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A hóditó szellem tombolta ki magát 
Amerika függetlens 
Az Egyesült Államok tegnap, va- 

sárnap ünnepelte meg függetlenségé- 
nek 167 ik évfordutójat. Nagy parádé- 
kat rendeztek, melyeknek gyujtópont- 
jában azok a katonák álltak kiknek 

sát jelölték meg. Az elhangzott szó- 
noklatokban a hóditó szellem tombolta 
ki magát. Akadnak lapók, amelyek 
egyenesen szemérmetlenségnek mond. 
ják, hogy az USA saját függetlensé. feladatául más kontinensek elárasztá 

ánia ne 
A londoni rádió napok éta azt a 
hirt terjeszti, hogy Románia és Orosz 
ország közt közeledés történt. Erre 
válaszol a bukaresti .Curentul- : 
ujság, mely szerint megegyezés csak 

cimü 

gének évfordulóját hasznalta fel arra, 

egyebek közt lemondana Besszarábiá 
ról, ami viszont a kisnépek 
való önkéntes lemondást jelentené. 
Ezt Románia nem teszi - Ítt jelent 
jük. hogy Sikorszky, a menekült jen akkor volna lehetséges, ha Románia 

S6záz r. 
az angolszászok egy na 
A zz időnként el-ellankadó angol 
szász berepülések a tegnapesti 
tések szetint a legutolsó 24 órában 
sulyos kudarcot vallottak. Azok a re- 
pülők, melyek pénteken délután Fran- 
ciaország felé haladtak, a német va. 
dászgépek elől kénytelenek voltak 
Anglia felé visszafordulni. Vasárnapra 
virradóra ujból bombázták Kölnöt s 
jártak Szicilia és Szardia olasz szige- 
tek fölött is. Egy angolszász repülőraj 
aRóma külvárosai dölött is megjelent. A 
légvédelmi ágyuk azokat célba vették 
Eddig nem érkezett jelentés arról, hogy 
Roma környékén deít volna áldozata 
az anmgolszász gépek megjelenésének 
Az olasz szigetek fölött 28 gépet a 
vadászrepülők, 22 őt pedig a légvé 
delmi ágyuk szedtek le. Köln fölött 37 
bombázót lőttek le, ami az egyebütt 
lelőtt 13 géppel együtt sziatén 50 gé- 
pet tesz ki. Igy egy nap az angolszá 
szok 100 gépet vesztettek, melyen 
legalább e0Ő repülő volt. 

Tegnap délben az angolok 
Franciaország fölött jártak 

Mareggeli vichyi jelentés közli, 
hogy Avgliából vasárnap reggel nagy 
bombázó kőtelékek több irányból fran. 
cia területek fölé igyekeztek. Csak a 
déli órákban egy rajnak sikerült egyik 
nyugati ífrancia város főlé jutnia. Az 
első hirek szerint a bombázásnak 10 
halottja és 18 sebesültje volt. A lég 
védelem tevékenységének hatásáról 

jelen- 

gyel kormány elnöke viszont azokat a 

bázási hirekkel kapcsolatban Róma azt 
jelenti, hogy az összeálltott statiszti- 
kák adatai szerint a háboru kitörése 
óta az angolszászok 18 ezer répülőt 

Az orosz kommunista párt nem- 
zetközi propagandáját ellátó Kemintern 
feloszlatása óta az orosz kommunista 
párt tegnap tartotta első ülését, mely 
határozatot hozott afelől, hogy az an- 
golszászoktól a Szovjet követelje a 
második front azonnali felállitását. Még 
egy másik, külpolitikai vonatko- 
zásu határozatot is hozott az orosz 

A japánok által megszállt Szinga- 
purban a világban szétszórtan élő hin. 
duk képviselői kongresszusra gyültek 
össze. Bose ezen a kongresszuson ha- 
tározati javaslatot terjesztett elő India 

létjogáró! 

ésének tesnapiévfordulóján 
begy katonáit más földrészek leilgázá- 
sára buzditsa. - Itt jelentjük, hogy a 
kommunista Kinában tartózkodó ame- 
rikei légiflotta parancsnoka azt a kije- 
lentést tette a repülők előtt, hogy rő- 
videsen Tokió fölé kell repülniök. 

az oroszokkal 
bireket cáfolja, melyek rint meg- 
egyezés jött volna létre ngyelek és 
oroszok között. Ennek etső fellétele - 
ielentette ki Sikorszky az volna, 
hogy az oroszok előadják a Lengyal- 

sze 

a le 

országból elhurcolt katonákat 

Bi vesztesége 
zása során 233 templom vogy kápolna 
sérült meg. 

Az orosz kormmunista pári 
a második front felállitását követeli 

kommupnista párt. Kimondta, hogy dip- 
lomáciai uton követeljék az angolok- 
tól a független indiai körmány felálli- 
tását. Moszkvában azt remélik, hogy a 
függetlenséghez jutó Indiában a gnyo- 
morba taszitott tömegek kommunista 
hatalmat állitanak majd az ország 

függetlenségi harcainak meginditásáról. 

Az angol termelésügyi miniszter 
tegnap nyilatkozatot tett, melyben azt 
a megállapitást tette, hogy Anglia ha- 
ditermelése az elmult hó folyamán ér- 

tollából szár- 
hogy az oro 

Egy angol ujságiró 
mazó tudósitás mondja, 

még nem érkezett jelentés. – A bom 
. 

szok eddigi vesztesége 30 millió em 

3G0 millió az oroszok eddigi vesztesége 

élére s azok kimondják a Szovjethez 
való csatlakozást. 

TBose, a külföldre meneküli hindu vezér kihirdette Imdiam fügygetlenségi harcának 
megkezdését k 

A szervezés munkájával a kongresszus 
Boset bizta meg. A Bose által kibo- 
csájtott kiáltvány felhiv minden indiai 
hindut, álljon készen a meginditandó 
harcokra. 

Csökken Amglia haditermelése 
zékenyen csökkent, amit a munkás 
magatartására és a nyersanya 
vezet vissza. : 

és hadifoglyok száma 
eltüntek s



A fürdő üzeme takaritás és átalakitás miatt 
augusztus 1-is szünetel 

Ekével és karddal harcol 
a magyar honvéd 

(Honvéd haditutudósitó osztály- 

Gerendi László kerp. honvéd.) 

Errefelé nehezen köszönt be a 

tavasz. Olykor olykor játékos kedvében 

megmutatja magát teljes pompájában. 

flyenkor ize van a levegőnek, ereje a 

napnak és bóditó illata a földeknek. De 

ezután elborul és heteken át metsző 

északi szél tépi az erdő fáit, jeges eső 

zuhog a mezőkre s jaj annak a réti 

virágnak, amelyik az első meleg napra 

kiváncsian kidugta fejet a földből. 

Ahogy aztán mégis beköszöntött a 

tavasz, embereinken észrevehető nyug 

talanságol figyeltünk meg. Sokáig nem 

állhatuk szótlanul a dolgot s egyiket, 

névszerint Szabó Gábor tizedest fag- 

Luis Trenken 

Tüzördösg 

gatni kezdtük: mondaná meg, mi a 

baj, hátha segithetünk rajta. Mély, be 

lülről jövő sóhaj volt a válasz. 

- Az a bajunk, jelentem alázato 

san, hogy tavaszt érzünk itt mindayá- 

jan. Valamennyien szántóvető emberek 

vagyunk odahaza. A föld a miadenünk, 

mert abból kapjuk a kenyeret. Hozzá 

nőttünk ahhoz a munkához s igy tavasz 

táján hiányzik nekünk az eke szarva.. 

Aztán meg elfacsarodik a szivünk, ha 

látjuk ezt a csóré pusztaságot, emi itt 

van. Drága jó föld ez, százszorosan fi 

zetne, ha foglalkoznánk vele. 

— Egyszóval öreg, htányzik a 

munka ? - csapunk rá a kérdéssel. 

Megvillan a tekintete. . 

- Hiányzik, instállom. Ha mi meg 

mutathatnánk ennek a népségnek a 

munkánkkal, hogy mi van nálunk oda- 

haza, bizony elcsudalkoznának I De ke 

nyér lesz is akkor bőven. 

Hát kilukadt a szög a zsákból. Dol. 

gozni szeretnének. 

- És mi lesz a szolgálattal ? - 

próbál ellenvetést a századparancsnok. 

- Neztessen bennünket félteni, had 

nagy ur. Megálljuk mi a helyünket a 

szolgálatban is éppen ugy, mint ezelőtt. 

A munkát meg mindig a szabadnapo 

sokkal végezzük. : 

Jó. A századparancsnok derékszij 

jat köt és elindul az ezredparancsnok 

ságra. 

- Ezredes ur, alázatosan kérek 

engedélyt arra, hogy századommal a 

biztosítókörletem közelében fekvő terü 

letet megmüveljem. 

És elmondta az ezredesnek a szá 

zadnál észlelt jenségeket. 

- Orömmel egyezem bele, de a 

legfontosabbról megfeledkeztetek. Hon 

nan szereztek vetőmagot ? 

Az engedély tehát megvolt, de a 

vetőmagprobléma a parancsnoknak is 

szöget ütött a fejébe. Mindjárt sletett 

melyben gabona és 

is ezt közölni Szabóval. 
- Pillanatig se tessék ezen ag 

gódni, délutánra lesz annyi vetőmag, 
amennyi csak kell.. 

Három emberrel, meg egy hosszu, 
vékony vaspálcával elindult felfedező 
utra. A leégetett falu üszkös roncsai 
között elkezdtek kutatni. Egy helyen 
egész mélyre leszaladt a vaspálca. 

Lenyügörő férfiassás 
Tüzördös 

- Ássatok. - adta ki az utasítást 

az embereknek. 
Feltárult a rejtett gabonásüreg, a 

.kartoska", bur- 
gonya volt elrejtve. Az orosz falvak - 
Szabótól tudtuk meg - tele vannak 
ilyen rejtett magtárakkal. A lakosság 

azonban nem a magyarok elől rejtette 

el élelmiszerét, hanem a saját fajtája, 

a rekvirálók, a 
elől. 

Másnap reggel alighogy feldugta 

fejét a nap, a romok között talált és 

kiélesített ekék belehasitottak a zsiros 

földbe. Az emberek ingujjra gyürkőzve 

álltak az eke szarvánál s akárcsak 

ottkon .lsten segits" jelszóval nyomták 

a földbe az ekét és felnéztek az égre.. 
Három nap alatt megvolt a szán 

tás. A század körlete valóságos gazda 

sághoz hasonlitott. Ekék, boronák, ve 

tőgépek sorakoztak egymás mellett ka 

tonás sorrendben, kocsik fordultak az 

udvarra megrakva vetőmaggal. 
- Legalább száz holdnyi területet 

vetünk be - adja ki az utasitást Szabó, 

aki ugy étzi magát mint egy uradalmi 

ispán - s ha nekünk nem is kell, hadd 

lássa ez a kódis népség, kikkel 

dolga és mit lehet ezzel a gyönyörü 

ölddel csinálni Fogadom, hogy nem 

kolchoz végrehajtók 

van 

fognak éhezni a mi termésünkből. 
A századparancsnok fedezéke elé 

két nap alatt gyönyörű kis kertet va- 
rázsoltak. Nem tudni, honnan, virág 
magvak kerültek elő s rezeda, estike 
meg nefelejts magvakat szórtak a pá- 

Szabadság, szeretet 

zsüfüvel körülültetett ágyakba. Ha ki- 
virágoznak, tündérkert lesz itt minden 
bizonnyal... 

Tudai kell még, hogy a fiuk mun- 
kájuk mellett mindenkor becsülettel 

végezték szolgálatukat s több mint hat 
éjszakai orvlövész támadókisérletet uta- 
sitottak vissza fölényesen. S bár sok- 
szor reggelig tartott a virrasztás, más- 
nap mégis frissen indultak neki a me 
zőnek, az ő uj birodalmuknak. 
A munka ugyan hamar elfogyott, 

de a régi közmondást, tudniillik, hogy 

gazda szeme hizlalja a jószágot és a 

vetést, itt is alkalmazták. Ha másra nem, 

kisetáltak a vetéshez egy pipaszóra... 

A brjanszki erdő mélyén igy har- 

vol ekével és karddal kezében a ma- 
gyar honvéd. 

- Olcsóbb lett a Hid. Felhivjuk ol- 
vasóink szives figyelmét a „HID" most 

megkütdött legutotlsó számában Zilahy La- 
josnak az Olvasokhoz irt cikkére. A nagy- 
szerű irodaimi lap ezentul minden egyes 
számban egy egy teljes befejezett regényt 

közöl. A lap teljesen átalakult. Magváloztak 
az előlizetési dijak is. Az eddigi pengős 

előfizetési dijjat szemben a „HID" előfizetési 

árát most egész évre: P 20.-, félévre P 
10.—, negyedévre P 5. ben állapitották meg. 
A 48. szövegoldalu „HID" számonként 1. 

pengőért vásárolható-: A „HID" szerkesztő- 

sége és kiadóhivatala Budapest, VII. Rózsa- 

utca 3 sz. alatt van s mutatványszámokat 

kivánatra bárkinek készséggel küld a kiadó- 

hivatat. 

Nyommatott a kiadőtulajdonet 
Gaál Sándor könyvnyomdájákzz 

agszalontán, Toldi-tór 1 ez, gir 
Teletam: é 

Kállay Miklós miniszterelnök és Reményi-Schneller Lajos pénzügy
miniszter 

az A földi Bizottság szegedi naggyülésén.



zópár és 

műmalom változatianul jó Misztet ad, 
őőíröl, darál és cserél 

KMAINAP 
V 

A HÖMÉRSÉKLET 
reggel 7 órakor T 18 délben t 27 fok volt 

Holnap: Kedd 

Julius 

Kat. Izaiás pr. 

Prot. Ézajás 

az évkönyvnek azt a megállapitását, hogy az 

—– Két tiszaföldvári iparos, ifj Lé- 
mnárt János és Arnóczky György kocsikészi- 
tők egy gyönyörü kis vadászkocsit készitet- 
tek a hősi halált hbalt Kormányzóhelyettes 
árvájának, Istvánkának, amit a budapesti 
Várkertben most adtak át neki a Kormány- 
zóp Kormányzóhelyettes özvegyének 
Helenlétében. Ebből az alkalomból a Kor- 
mányzó Ur külön kihallgatáson fogadta a 

két tiszaföldvári kisiparost és legmelegebb 
elismerését fejezte ki nekik 
kájukért. 

- Ui háziszárnyas : az óriáspulyka- 
Olaszországban ujabban nagy sikerrel te- 
nyésztik az ugynevezett óriáspulykát, amely 
rengeteg hust ad, tekintve, hogy három- 

tökéletes mun- 

nmégyszer akkora, mint közönséges rokona, a 
házipulyka. Ez a pulykataj még 1870 ben 

került Európába és nem más, mint az euró 
pai és a sokkal nagyobb amerikai pulyka 
kereszteződésének eredménye. Az óriáspulyka 

gesztenyét, magvakat, gyümölcsöt és rova. 
rokat eszik és oly gyorsan nő, hogy egyé. 
ves korában a kakas 18, a jérce 12 kiló 

sulyu, mig a rendes házipulyka sulya átlag 
34-6 kiló, Emellett tenyésztése olcsóbb is, 
mint a házipulykáé, mert élelmét maga ke- 
resi a legelőn. Csupán a tojás marad el a 
közönséges pulykától, amenyiben egy évben 
Megföllebb ötven tojást tojik. Tolia bronz 

sszinü, uyakán zöldes-vörös. 
; – A vajgyártás melléktermékét, 
az irót, eddig leginkább takarmányozási cé- 
dokra, állatok etetésére használták. Most fel- 
fedezték, hogy bizonyos eljárás a legalább 
délszázalék zsirt tartalmazó iróból kemény és 
félkemény sajtot lehet előállitani. Az 
ország vajtermelési adatait figyelembevéve, 
naponta egy vagon iró-sajtot lehetne előáli- 
tani a találmány teljes keresztülvitelevel. 

– Megjelent azt Országos Szociális 
Felügyelőség folyóiratának, a Nép- és Csa. 
dádvédelemnek 1943. évi 6Gik száma. A 
Kormányzó ur 75. születésnapjáról szóló 
megemlékezés után az uj szám Tegzes 
László dr: „A Közjóléti Szövetkezetek sze- 
repe a magyar társadalompolitikában," cimü 
cikkével kezdődik. Ezenkivül könyvszemle, 
törvények, rendeletek ismertetése, valamint 
hivatalos közlemények teszik teljessé az e 
havi számot. Egyes szám ara 50 fillér. Elő- 
fizetés egy évre 6 pengő. Kapható az IBUSZ 
pavillonokban és könyvkereskedőknél. Szer- 
kesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I. Uri- 
utca 39. 

- 250.000 Ujtestámentumot ren- 
delt a német protestáns tábori püs- 
pökség. A német evangélikus egyház köz- 
lönye jelenti, hogy a katonai lelkigondozás 
céljaira a Württenbergi Bibliatársulattól 
250.000 Ujtestámentumot rendelt a protestáns 
tábori püspökség 

Csak tilléreket adsz, ha hadigon 
dozási bélyeget használsz leveletésed 
hez ezeket használd! 

A polyári iskolának az elmult évben 
esyik fő feladatát képezfte 
a Természet megszeretfeftése 

A polgári leányiskola növendékei most árnyas erdeit is. - Volt olyan gyermek 
kapták meg az iskola által az elmult évről — mondja az évkönyv - aki még erdővel 
kiadott évkönyvet, melynek tömörre fogott boritott helyet nem is látott; ezeknek való- 
tartalmából több adat számithat általános ságos élinény volt ez a kirándulás. Másutt 

érdeklődésre. Ezek közül elsőnek iktatjuk ide azt állapitja meg az évkönyv, hogy a termé- 
szet megismertetésére és megszerettetésére 
irányuló tanitás növelte a növendékek szivé- 

ben a vallásos érzést. Az iskolai ünnepélyek 
a hazafias és szociális érzés fejlesztését 

szolgálták. * 
Ennek a szellemnek mintegy természe- 

tes következményeként jelentkezik az a tény. 
hogy – mint az az évkönyv adataiból ki- 

derül - a polgári leányiskola növendékei 
illedelmesek, helyes viselkedésüek és jó ta- 
nulók voltak. A IV. osztályosok jeles ered- 
ményt mutattak fel. Erről az évkönyv meg- 
allapitja, hogy ritka eset, hogy egy osztály 

tanulóinak 46 százaléka kitünő és jeles ered- 
ményt mutasson fel. Pedagogus körök véle- 
ményét fiüzzük ehhez: „a kitünő vezetés 

mindent megmagyaráz. 

iskola a természetnek a növendékkel való 
megszerettésére minden alkalmat felhasznált. 

Télen az iskola udvarán felállitott madár- 
etetőkben mindig gondoskodtak a tanulók a 
madarak élelméről. Tavasszal a cserebogár- 
rtásban minden osztály résztvett. Verseny 
indult meg a cserebogár gyüjtésben. Az a 
növendék, aki legtöbbet gyüjtött, jutalomban 

részesült. Az összegyüjtött cserebogaraka, 

az iskola udvarán semmisitették meg. Az is. 
kola udvarán levő virágoskertet a növendé- 

kek maguk ásták, ültették és gondozták. 
Minden osztály előtt az ablakban piros 
muskátli virit, melyet szintén a növendékek 
gondoztak. 

Kirándulásokra is elvitték a növendéke- 
ket. Bebarangolták a Félix- és Püspökftürdő 

Meghirdették a malomtermékek 
legmagasabb árált 

Egy ma kiadott polgármesteri hirdet- kilónként 1.34-et, az EB. lisztnél kilónként 
mény tudomására hozza a város közönségé. [0.58 fillért, az RL. lisztnél kilónként 0.58 fillért 
nek, hogy közellátásügyi miniszter egy és a Graham lisztnél kilónként 0.82 fillért. 
rendelétével julius hó 1. napjától kezdődően A megállapitott árak a csomagolási költséget 
a buza és rozsőrlemények és malmi termékek magukban foglalják. 

legmagasabb árát megállapitotta, melyből a Kiskereskedők az általuk történő átvétel 
legfontossabbakat a következőkben közlik: esetén a következő árakat fizetik a beszol- 

A fogyasztói árak az ország egész terü- gáltatóknak : buzadaráért kilónként 1 23 P.-őt. 
letén nem haladhatják meg: a buzadaránál finomlisztért kilónként 1.18 P.-őt, EB. lisztért 
kilónként az 1.38 pengőt, a finom lisztnél kilónként 0.49 fillért, RL, lisztért 0.49 fillért. 

50 fillér a Ttej literje 
Polgármesteri hirdetmény tudomására által felszámitható legmagasabb fogyasztói 

hozza a város közönségének, hogy a köz- ára 8.20 P. Friss és kizárólag teljes juhtejből 

ellátásügyi miniszter egy rendeletével 1943, tejoltóval készitett, érett, szikkadt elsőrendü 
évi julius hó 1. napjától kézdődően a tej és 
tejtermékek árát ujabban szabályozta. Az 

árakból alább közöljük a legtontosabbakat: 

Legalább 3 5 százalék zsirtartalmu teljes 
tej togyasztói ára literenként 50 illérnél, 

viszonteladói és piaci ára 48 fillérnél magas- 
sabb nem lehet. A pasztőrözött vagy állami 
lag gümőkórmentesnek nyilvánitott tehené- 
szetekből származó teljes tej legmagassabb 
togyasztói, viszonteladói ára a teljes tejnek 
megállapitott áránál literenként 2 fillérrel 

magassabb. 
Legalább 16 százalék zsirtartalmu kimért 

tejtelnek fogyasztói ára literenkint 2 10 P. 

viszonteladói ára literenkint 20 fillérrel ala- 

csonyabb a fogyasztói árnál. A fölözőött tej 
ára 14 fillérnél magassabb nem lehet. A' turó 
legmagassabb logyasztói és viszonteladói ára 

a következő: Sovány tehénturó viszonteladói 
ára 1.35 P. fogyasztói ára 1.45 P. kilógra- 

monként. Zsiros tehénturó viszonteladói ára 

1.65 P. togyasztói ára 1.75 P. kilónként. 

juhgomolya legmagasabb termelői ára 4.20 P. 
kilónként. A juhturó legmagasabb fogyasztói 
ára az ország egész területén kiverve 0.58 P. 
10 dekánként. 25 dekás vagy kisebb adagok- 

ban cellotánba vagy bélbe csavarva 0.60 P. 
10 dekánként, a kevert turó 0.48. P. 10 
dekánként. Juhturóból vaj hozzáadásával 
készült körözöttnek legmagasabb fogyasztói 
ára az ország egész területén kilógramonként 
5.50 P. 

Tej és egyébb tejtermékek hozzáadásá- 
val, illetve kizárólag ezekből készült körö- 

zöttnek legmagasabb eladási ára az ország 

egész területén 1.10 P. kilónként. 

Rádió-miisor 

HÉTFŐ julius 5. 
2. Szalonötös, 3. Budapest honvéd őrzászló- 
ali zenekara. 3.30 Rásy Barna előadász. 
3.50 Csepreghy Gyula tilinkózik. 5. A bete- 
gek élelmezéséről általában. 5.15 Mikrofónnal 

Elsőrendü tehéngomolya legmagassabb 
ára 3 P. sovány tehéngomolya legmagassabb 
ára 1.50 kilógramonkint. 

Piaci irósvaj ára 9.20 P. kilónként. 
A juhtej legmagasabb termelői ára 

a filmzene nyomában. 5 50 Lehotay Árpad 
verseket mond 6.20 Mária Terézia 1. honvéd 
gyalogezred zenekara. 7.' Körül a világ sza- 
badtéri szinpadain. 720 Müteremsarok. 
8.05 Könnyü zene. 10.10 Vidák József cigány- 
zenekara muzsikál a Valéria kávéházbó 

literenként 80 fillér, a juhvaj kiskereskedők! 10.50 Zenekari müvek.



SPORT 
z államiak 7:4-re gyöztek 

a városháziak fölött 
Az NSC rendezésében az állami és a 

városi tisztviselők csapata mérte össze erejét 
tegnap délután, hogy aztán a bevételt ne- 
mes célra fordithassák. Elég szépszámu kö- 
zönség előtt folyt le a nagy küzdelem és 
bizony még ma is sok tegnap szerepelt játé- 
kos fájlalja lábát derekát. Meg is emlegetik e 
mérkőzést különösen azok, akik az államiak 
hatalmas centercsatáraval mertek összekerülni. 
Rereczky főintőző vezetésével ballagtak ki a 
pályára a nagy teljesitményre vállalkozó 
tisztviselő csapatok és a Hiszekegy elmon- 
dása után következett a nagy bemutató. 
Kezdés után hamarosan kitünik az államiak 
nyomasztó fölénye, de különösen az állomás- 
főnök lefutása okozriadalmat, aki mindenáron 
gólt akar lőni Antal Jenőnek. Igaz, hogy az 
állomásfőnököt Balogh oly hévvel támadja, 
hogy az nemes törekvésében holtvágányra 
jut Majd Koós igazgató ruganyos játéka 
kelt méltó figyelmet, de Szent Györgyi 
igazgató sem marad el mögötte, sőt ő 
kezeli legnagyobb lelkesedéssel a labdát. 
Sebők minden akcióban benne van és a 
városháziak rettegnek tőle. Hosszu és jól 
felépitett támadás után a régen esedékes gól 
Sebők révén megszületik, majd nemsokára 
már Aradi eredményes, aztán Tiborcoz állo- 
másfőnök rég óhajtott vágya is teljesül, mert 
az ő golja már a harmadik. Gulyás Károly 
is nagy igyekezettel játszana, de nála csak 
kézzel megy a rugás. Egyes „kecses" moz- 
dulatai derültséget keltenek. Az államiaknak 
most már Koós szerez gólt, aztán medérde- 
melt félidei pihenésre vonulnak el a tikkadt 
játékosok. Szünet után az államiak Aradi 
révén már az ötödik gólhoz jutnak, mig Sebők 
a batodik góllal a hálóba szalad. Gulyás sem 
a Jabdát sem Sebőköt nem tudja fogni. Bajor 
végre megsokalja a nagy bevételt és lő az 
államiak kapujára, de lövését Sántha segiti 
a vonalon tul. Megtört a jég! De mégegyszer 
Aradi kifut és ez jelenti a hetedik gólt. Ezzel 
aztán vége az államiak góljainak. Bajor most 
profigólt lő, majd 11-esből ismét ő eredmé- 
nyes, végre Sántha állitja be az végered- 
ményt. Utána a sörözés jobban sikerült. . . 

BOCSKAI IFJ.-TOREKVÉS Ifj. 
B:S (1:3) 

A Bocskai ifj. csapata tegnap dél 
után játszotta utolsó bajnoki mérkőzé 
sét Nagyváradon. 
A Bocskai fiataljái ezen a mérkő 

zésen megmutatták, hogy lelkes játék 
kal szép eredményt tudnak elérni s 
hogy érdemes velük foglalkozni. A 
mútatott játék és a gólhelyzetek alap 
ján a Bocskainak gólokkal kellett volna 
nyerni a mérkőzést, azonban csatáral- 
nak nem volt szerencséjük a lövé- 
sekkel. 

Bocskay támadásokkal indul a 
mérkőzés, eredményt mégis a Törek 
vés ér el félidőla 3:1 es vezetéstszerez. 

Szünet után a Bocskai lelkes já 
tékkal fekszik a küzdelembe s husz 
perc alatt kiegyenlit. Ezután téves birói 
itélkezés 2 gól előnyhöz juttatja a Tö 
rekvést. A Bocskai játékosai azonban 
nem adják fel a küzdelmet s a befeje 
zés előtt 2 perccel sikerült nekik az 
egyenlitést megszerezni. 

A Bocskai minden egyes játékosa 
és dicséretet érdemel lelkes jó játé 

káért. 
NSC intéző. 

zási bélyeget? 

HUNUARTA-MOZUOHAN ma utoljára 718-kor 

agyogó bünügyi vigjáték. Izgalom, meglepetés, bonyodalom, szerelem 
Tábori muzsikaszó 

Sárdy János legujabb rövid katona-filmje. - Uj hiradól- Jegyelővétel 

Az uj Magyarország kérdésével kapcso- 
latban tegnap, vasárnap négy miniszteri nyi- 
latkozat hangzott el. 

Kállay miniszterelnök Nyiregyházán 
két beszédet mondott. Az elsőben azt a 
megállapitást tette, hogy nemzetünket a 
bizalom, hit, önérzet és a halhatatlanság 
érzése tarthatja csak fenn. A kormány a bel- 
és külpolitikában az eddig megjelölt uton 
halad. A kormányelnök a második beszédé- 
ben a tanitói és tanári karhoz beszélt. Nem- 
zetnevelő munkájukat folytassák az iskotán 
kivül is. Nélkülük nem lehet nemzetpolitikát 
csinálni. 

Antal István nemzetvédelmi és propa- 
ganda miniszter azt mondta, hogy az ország 
vezetése a nemzeti munkaterv 95 pontja 
szellemében halad. Az uj Magyarország a 
népi erőkre és a társadalmi igazságra fel- 
épülő ország lesz. Az első tőtörekvés, hogy 
az országot átvezessék a mai nehézségeken. 

Báró Bánffy Dániel, földmivelésügyi 
miniszter az Erdélyi Párt marosvásárhelyi 
háromnapos értekezletén szólalt fel. Csak 
közös erővel tehetjük boldoggá a nemzetet. 

Az uj Magyarország kialakitásáról 
mégy miniszteri nyilatkozat hangzott el 

virágja a magyar nemzeti gondolatnak. Be- 
szélt a miniszter a magyar megértés. politi- 
kájáról. A tordai gyülés olyan időkben mondta 
ki a vallásszabadságot, amikor erről a nyu- 
gaton még szó sem esett. Magyarország 
csak azt kivánja, hogy nyelvre és szárma- 
zásra való tekintet nélkül mindeki tisztelje 
a magyar nemzeti érdekeket, ha azt akarja, 
hogy ennek az országnak fiaként kezeljék. 
A földmüvelésügyi miniszter beszélt a Dél- 
Erdélybe szakadt magyarságról is. Nem 
feledkeztünk meg róluk. Mögöttük allunk. 
Bizunk a magyar egység erejében, melynek 
utja fölfelé kell, hogy iveljen, a boldogabb 
Magyarország felé. 

Bornemissza Géza iparügyi miniszter- 
egyik fővárosi lap munkatársa előtt nyilat: 
kozott. Az elmult negyedszázad alatt az or- 
szág iparosodása nagy lépésekkel haladt 
előre. A magyar élet szinvonalának emelését 
az ipar fejlesztése biztosithatja. Minél fejlet- 
tebb egy ország ipara, annál könnyebben 
kielégithetők a jelentkező szociális igények. 

Az erdélyi gondolat sem lehet más, mint 
nyérdarabot, az egészséges lakásviszonyokat. 
a kulturigények kielégitését is. 

A közellátási hívatal vezetője egy 
ma kiadott figyelmeztetésében azt közli 
a közönséggel, hogy az eddigi szokás- 
tól eltérően a közönségnek ezultal csak 
a cukorjegyekért kell fizetnie; éspedig 
a zöldszinű jegyért a ó fillért, a rózsa 
szin cukorjegyér! pedia 10 fillért da 
rabonként. 

Kézbesiítési ali nélkül hordiák szét 
az élelmiszerjegyeket 

A figyelmeztetés felhívja mizd 
azokat, akiktől a kézbesítők kézbesi- 
tési dij cimén - a cukorjegy árán ki- 
vül - pénzt kértek, azt azonnal jelent- 
sék a közellátási hivatal vezetőjénel; 
hogy ezt a visszaélést megtorolhassák. 
Kézbesitési dij ugyanis nincs. A jegyek 
széthordása dijtalan. e 

Mustalan napokon is 
szolgál ki 

zelrt, szalonnát és töpörtőt 

Piacsek-hentes 
Leventéink kikaptak 

Kumnágotán 

Tegnap leventéink második csapata 
Kunágotán játszott 
ellen. Megérkezésük után 

különben szépen játszó, Kunágotaiaktól. 

leventéink kikaptak 5:4 arányban. 

Felkérem azokat a játékosokat, akik 
a tegnapi mérkőzés után tévedésből elvit- 

tek egy fehér és egy kéknadrágot, vala- 

mint egy pár gumi bokavédőt, hogy a mai 

nap lolyamán adják le a kiadóhivatalba. 

az olttani leventék 
n azonnal a 

ályára kellett menniök. Ez a körül Megtaláló, nyomr 

mány és az, hogy Nagyszalonta csak ellenében jelentse Földi János-utoa 28 sz. alatt. 

e emberrel állt ki, odavezetett, hogy a 

Apróhirdetések 
Főznitudó mindenest vidékre julius 

15-re felveszek. Nemesné kézimunka üzlete, 

Régi katapját ujjá alakitja Her- 
czegné. Nyári turbánok, kalapok magy 

választékban. zé 

EÉEiladó egy dtófa ebédtő kredenc maár- 
ványlappal. Rákóczi-ut 55. z 

; Kiadó Zrinyi utca ő sz, alatt butorozott 

eladók. 
Elveszett vasárnap reggel 4 Hiba. 

vagy nyomravezető jutalom 

Égy jókarban lévő mély gyermekkocsit 
megvételre keresek. Cim a kiadóban. 1-3 

Eladó egy kocsi és egy telek. Bólyai- 

utca 9. (Gacsó ujtelek,) Cseke Imre. 
Keresek megvételre kisebb méretű jó 

állapotban lévő jégszekrényt. Cim a ki- 

adóban. 
Megvételre keresek nagy Singer varró- 

gépet. Cim a kiadóhivatalban. 

gyapjuikat holnap, ! 
hozzám. Hegedüs Futura-bizományos. 

Kladó haszonbérbe 40 hold 
töld tanyával. 

Előirásos légvédelmi 

momokzsák 
Ért. Horthy Miklós-ut 19. Bagosi Ferenc. Székely pa pirüzletben beszerezhető 

Vettél már leveledre hadigondo- az ujság" a ,„Magyszalontal 
telefonszáma. led 

Az ipar fejlesztése biztositja a nagyobb ke- 

szoba. Ogyandiít 3 és 4 méteres oszlopok 

1-3 

Felhivom a birkatartó gazdákat, hogy 
kedden szállitsák be


